



ЛИШНИЕ ЛЮДИ

Трудно себе представить, что всего в нескольких километрах от областного центра люди живут в «пещерных» условиях. В многоквартирных домах села Моховица вот уже несколько лет нет отопления...

2-я стр.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ: СОХРАНИТЬ ИЛИ НЕТ?

Прошло почти девять месяцев со дня вступления в силу Федерального закона о монетизации льгот. Что же делать льготникам — сохранить социальный пакет или отказаться от него?

3-я стр.

СОЛНЦЕ В ТВОЕЙ ДУШЕ

Прошел культурно-спортивный слет людей с ограниченными возможностями «Золотая осень».

4-я стр.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Каково семья, таково племя

На днях на базе племобъединения ФГУП «Орловское» состоялся очередной, 24-й по счету, областной конкурс специалистов по селекционно-племенной работе. На конкурс были приглашены специалисты, занимающиеся вопросами воспроизводства стада, начальники райплемслужб, специалисты ведущих племенных хозяйств области, ученые Орловского аграрного университета.

Открывая конкурс, заместитель начальника облсельхозуправления А.С. Злобин подчеркнул, что программа развития промышленного животноводства и птицеводства в области на период до 2010 года, одобренная коллегией администрации области, наряду с другими важнейшими вопросами развития животноводства предусматривает перспективное развитие племенного дела, от которого зависит увеличение объемов производства мяса и молока в области. Руководитель ФГУП «Орловское» Ю.М. Енин подтвердил, что на сегодняшний день хозяйства, где селекционная племенная работа поставлена грамотно, имеют лучшие показатели по набору молока и сохранности телят. Это ЗАО «Сла-

вянское» Верховского района, СПК «Фатневский» — Болховского, ЗАО «Куракинское» — Свердловского, ЗАО «Маслово» Орловского района и другие сельхозпредприятия. Искусственное осеменение КРС уже имеет в области прочный практический фундамент, однако селекционно-племенная работа в свиноводстве только начинает развиваться. И в нынешнем конкурсе впервые участвуют техникум-осеменаторы в этой отрасли.

Племенной работой в свиноводстве занимаются, в основном, крупные предприятия — подчеркнул Ю.М. Енин. — Это ОАО «Агрофирма Ливенское мясо», ООО «Трос-

нянский бекон», ЗАО «Ломовское». Задача специалистов племслужб — перевести все поголовье на искусственное осеменение. В области уделяется большое внимание подготовке специалистов племслужб: за восемь месяцев текущего года обучено более 50 техников, организовано 11 пунктов искусственного осеменения КРС.

Техники, принявшие участие в конкурсе, показали высокий уровень теоретической и практической подготовки, тем более, что в областном конкурсе участвовали лучшие районные специалисты. По мнению судей конкурса, проведение таких мероприятий является своеобразной переподготовкой кадров.

Не случайно орловские специалисты ежегодно становятся победителями всероссийских конкурсов. В нынешнем конкурсе заслуженную победу одержал: Г.В. Киселева из СП «Михайловское» Орловского района, М.Н. Прокошина (СПК «Фатневский», Болховский район), Н.А. Зарянова (СПК «Прогресс», Малоархангельский район), В.Н. Мамедова (ЗАО «Ломовское», Залегощенский район). В номинации «Абсолютный чемпион» лучшей была признана Н.С. Ключ из КХ «50 лет Октября» Ливенского района.

Наталья ЗАРУБИНА.

Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о состоянии ветеринарного и карантинного надзора в Орловской области. По информации начальника управления ветеринарии Н.М. Кутузова и руководителя управления ветеринарного и фитосанитарного надзора Россельхознадзора по Орловской области Е.Н. Дубровина, существующая система противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий, контроля за импортом и ввозом живого скота и продуктов животного происхождения, производством, переработкой и реализацией животноводческой и растениеводческой продукции позволяет сохранить в области эпизоотическое, эпизоотическое и продовольственное (в пищевом отношении) благополучие. Уже на протяжении многих лет не регистрируется целый ряд опасных для человека и животных заболеваний. Вместе с тем отмечается напряженная эпизоотическая обстановка по природно-очаговым инфекциям, в том числе по бешенству животных. За 8 месяцев 2005 года лабораторно подтверждено 110 случаев этого заболевания. В результате принятых мер случаев гибели людей от бешенства в прошлом и текущем году не было. Особое внимание госветслужба уделяет вопросам мониторинга ситуации, свя-

званной с выявленными в отдельных восточных регионах России очагами птичьего гриппа. В Орловской области на сегодняшний день ни на птицефабриках, ни в личных подсобных хозяйствах случаев гибели птицы от птичьего гриппа не зарегистрировано, эпизоотическая обстановка в птицеводстве обычная, как и в прежние годы.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил особую актуальность рассматриваемого вопроса. Прежде всего это связано с охраной здоровья людей. Это прямая обязанность государства, вне зависимости от того, идет ли речь о федеральных или региональных органах власти, подчеркнул губернатор. В этой связи он высказался за более эффективное взаимодействие ветеринарных служб всех уровней. Другое обстоятельство, усиливающее приоритетное внимание к проблемам ветеринарного и карантинного надзора, связано с принятием областной программы развития промышленного животноводства и птицеводства. «Новое интенсивное производ-



Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах реализации областной комплексной программы «Молодежь Орловщины 2001—2005 гг.» и принятия программы «Молодежь Орловщины 2006—2010 гг.». По информации начальника управления по делам молодежи и физической культуре В.В. Агибалова, в рамках комплексной программы на территории области реализована серия мероприятий, направленных на организацию социальной работы с молодежью, поддержку молодых семей, решение вопросов трудовой занятости и патристического воспитания подрастающего поколения, развитие общественного молодежного движения. Приоритетными вопросами новой программы названы, в частности, улучшение жилищных условий молодых семей, проблема трудоустройства молодых специалистов, активизация деятельности общественных молодежных формирований. Планируется внедрение системы социального заказа (на конкурсной основе), исполнителями которого могут стать общественные объединения и муниципальные образования.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что главный смысл и содержание государственной молодежной политики — воспитание в подрастающем поколении чувства патриотизма, ответственности за завтрашний день страны, обеспечение преемственности поколений. «Молодежь должна быть настроена на созидательный процесс, вера в свой народ и свои силы. Только с этим чувством можно жить и побеждать», — сказал в завершение Е.С. Строев.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

РЕГИОНЫ — ПЕРЕД СТРОКОЙ БЮДЖЕТА

Минфин готовится обеспечить передачу полномочий по временным схемам

Обсуждение бюджета в Государственной Думе не обещает принести неожиданностей. Действительно, кажется, учтены уже все пожелания президента, отраслевых министров и региональных начальников. Прошло образцово-показательное согласование с руководством партийного большинства Госдумы. Состояние государственных финансов выглядит как никогда блестящим. И даже облаков на горизонте не видно, поскольку не видно пределов роста нефтяных доходов казны.

НЕТ НИЧЕГО НА СВЕТЕ ЛУЧШЕ

Перечисление бюджетных достоинств можно продолжить. Нынешний проект бюджета 2006 года — это довольно основательная конструкция, встроена в стратегическую систему бюджетного планирования, недавно обновленную программу бюджетной политики до 2008 года. Бюджет «прикрывается» более чем основательной подушкой Стабилизацион-

ного фонда, который к концу 2006 года, согласно расчетам Минфина, достигнет 2 триллионов рублей (на 1 сентября 2005 года — 832,1 миллиарда рублей). Если номинальный рост ВВП в будущем году составит процентов 18, а меньше вряд ли получится из-за инфляции в 10—12 процентов, то объем резерва ставки финансового командования достигнет более 8 процентов валового внутреннего продукта.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

Поздравление

Уважаемые орловцы! По сложившейся международной традиции 27 сентября отмечается как Всемирный день туризма. В современном обществе туризм является не только популярным видом досуга. Прежде всего это важная и динамично развивающаяся сфера рыночной экономики. На Орловщине все последние годы наблюдается стабильный рост туристского обслуживания; ежегодно растет число орловцев, пользующихся услугами местных туроператоров, увеличивается и количество россиян, иностранных граждан, выбирающих местом своего отдыха Орловскую область. В России и за ее пределами хорошо известны наши музеи и туристические маршруты. Главные центры притяжения туристов — национальный парк «Орловское погосте» и музей-усадьба И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново». На увеличение туристских потоков, пополнение доходной части регионального бюджета, совершенствование инфраструктуры и материальной базы туризма направлена принятая в текущем году областная программа развития отрасли, рассчитанная на период до 2010 года.



Поздравляем всех, чья профессиональная деятельность связана с индустрией туризма, туристов, всех орловцев с праздником! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах! Администрация области.

ОФИЦИАЛЬНО

Расширенное правительство России

Кабинет министров России начинает формирование так называемого расширенного правительства России — такими словами премьер-министр РФ М.Е. Фрадков открыл очередное заседание Правительства России. М.Е. Фрадков сообщил также, что в новую структуру войдут руководители регионов.

Название «расширенное правительство России» Орловского района, М.Н. Прокошина (СПК «Фатневский», Болховский район), Н.А. Зарянова (СПК «Прогресс», Малоархангельский район), В.Н. Мамедова (ЗАО «Ломовское», Залегощенский район). В номинации «Абсолютный чемпион» лучшей была признана Н.С. Ключ из КХ «50 лет Октября» Ливенского района.

Предложения по созданию такой комиссии уже готовы.

Ранее сообщалось также, что президент принял решение передать губернаторам часть полномочий федеральной власти. Как уточнил министр экономического развития и торговли Герман Греф, речь, в частности, идет о полномочиях по управлению федеральными землями и федеральными имуществом. Территориальные органы соответствующих федеральных агентств при этом планируются ликвидировать.

По сообщениям информантов.

Всероссийская перепись-2006

В целях выполнения мероприятий по подготовке к проведению в 2006 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи постановлением коллегии администрации области № 147 от 8.09.2005 г. создана комиссия по подготовке к проведению на территории Орловской области Всероссийской сельскохозяйственной переписи (председатель комиссии — первый заместитель губернатора В.А. Чучев).

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НОМИНИРОВАНЫ НА ГЛАВНУЮ ПРЕМИЮ

Орловское предприятие по организации туристических экскурсий «Орелтурист» вошло в список номинантов на соискание главной туристической премии страны — Национальной туристической премии имени Юрия Сенкевича.

Наряду с «Орелтуристом» претендентами на получение премии являются представители Иркутской, Кемеровской областей, Екатеринбург, Омска, Петрозаводска, Саратова, Твери и Тюмени.

Церемония награждения лауреатов премии имени Юрия Сенкевича состоится сегодня в Москве — во Всемирный день туризма. В церемонии примут участие видные государственные и общественные деятели, представители туристического и гостиничного бизнеса, администрации субъектов Российской Федерации, руководство национальных туристских офисов, аккредитованных в России, и журналисты центральных изданий.

ТЕЛЕФОННЫЕ КОДЫ ИЗМЕНЯТСЯ

С 1 декабря изменится телефонный код Орловской области. Помимо Орловской области новые коды обретут 17 регионов Центрального федерального округа. Суть «реформы» состоит в замене цифры «0» на «4». Например, код Орла изменится с «086» на «486». Новый код Белгородской области будет «472», Брянской — «483», Владимирской — «492», Воронежской — «473», Ивановской — «493», Калининградской — «401», Калужской — «484», Костромской — «494», Курской — «471», Липецкой — «474», Рязанской — «491», Смоленской — «481», Тамбовской — «475», Тверской — «482», Тульской — «487», Ярославской — «485». Для Москвы код изменится на «495», а для тех, кто проживает в зоне кода Московской области, — на «496».

Для удобства абонентов с 1 декабря 2005 года по 31 января 2006 года будут действовать оба кода.

Как сообщает пресс-служба Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком», введение новых кодов позволит создать техническую возможность для создания нового порядка выхода на сети междугородной и международной связи в соответствии с мировыми стандартами.

В дальнейшем планируется введение вместо первой цифры «8» или «8-10» при выходе на междугородную и международную связь «0» или «00».

ФИНАЛ КОНКУРСА «МИР ВКУСА-2005»

29-30 сентября в Орле в ресторане «Золотой пяток» пройдет финал областного конкурса поваров пятого регионального фестиваля кулинарного искусства «Мир вкуса-2005».

Напомним, что зональные этапы этого конкурса состоялись во всех городах и районах области. На этих мероприятиях определены лучшие повара и кондитеры, которые и вышли в финал.

Открытие итогового конкурса состоится 29 сентября в 10.00. Выставка приготовленных блюд намечена на 30 сентября в 12.30.

Информантство «Орловской правды».